



县域亮点

大幕乡位于咸安区东南部,湖北省重点扶贫开发乡镇,是咸安区内唯一的乡。从城区开车30多公里,便到了幕阜山脉大幕山脚下的大幕乡,这里群山环绕,竹海延绵,绿影婆娑,四季皆景。近年来,大幕乡依靠“野樱花”“油菜花”“楠竹”“红豆杉”,走出了一条绿色先行、绿色发展、绿色脱贫之路,讲述着“两山理念”在这片土地上的生动实践。



生态产业化 产业生态化

——咸安区大幕乡践行绿色发展纪略

○通讯员 杨天慧 熊宁

以花为媒介 撬动乡村旅游休闲游

“阳春三月来大幕,上山可与蓝天白云牵手,赏樱花看竹海观杜鹃啼血,乐享粉色浪漫;下地可与花香溪水相拥,探溶洞听泉鸣踏油菜花海,编织金色梦想。”这是多有诗情画意的美景呀!

漫山野樱、连绵竹海、万亩油菜,曾是隐匿在大山之中无人问津的风光。近年来,随着12公里幕阜山旅游公路的修建,深山里的美景被掀开“盖头”,吸引着四方游客前往观赏。每年春季,旺季时每天有上千人上山赏花,最多时近

万人,带动着山下17家农家乐生意火爆及产品的畅销。大幕乡党委政府充分利用油菜花、野樱花资源,联合省、市、区摄协举办“醉美大幕”摄影比赛,收集春夏秋冬四季特色美景,用镜头记录大幕的美景、美食、美人,并精心制作旅游宣传册,展示大幕整体形象。利用清明返乡祭祖,邀请广东咸安商会优秀企业家为大幕旅游发展献计献策,不断提升大幕景区的知名度、美誉度和辨识度;

同时借力华中师范大学艺术团“助力扶

贫、文化惠民”文艺汇演,为樱花小镇的建设宣传造势。努力打造“踏春赏花”亮点名片,东源花谷作为咸宁市“一城十区二十景”之一,成为探春赏花游重

春秋冬四季美景,用镜头记录大幕的美景、美食、美人,并精心制作旅游宣传册,展示大幕整体形象。利用清明返乡祭祖,邀请广东咸安商会优秀企业家为大幕旅游发展献计献策,不断提升大幕景区的知名度、美誉度和辨识度;

同时借力华中师范大学艺术团“助力扶



春赏花游重春秋冬四季美景,用镜头记录大幕的美景、美食、美人,并精心制作旅游宣传册,展示大幕整体形象。利用清明返乡祭祖,邀请广东咸安商会优秀企业家为大幕旅游发展献计献策,不断提升大幕景区的知名度、美誉度和辨识度;

同时借力华中师范大学艺术团“助力扶

做好竹文章 托起乡村脱贫致富梦

在大幕乡双垅村竹加工厂,裁断机、剖片机、拉丝机、蒸煮机机声隆隆。10多名当地群众正在岗位上忙碌着,拖竹、切段、拉丝、消毒、晾晒……一道道工序井然有序的进行。

自从创办了竹加工厂,修通了200多公里的林间公路,双垅村漫山遍野的楠竹林一下子成了群众致富的“摇钱树”。据该村党支部书记朱万泽介绍,楠竹加工厂内务工的贫困户有6人,月

薪最高可达4500元。这是大幕乡盘活楠竹资源、带动脱贫致富的一个缩影。

该乡林业资源丰富,其中楠竹近8万亩。2016年,在区政府办驻村工作队的支持下,双垅村整合资金资源,开办了楠竹加工厂,不仅解决了楠竹滞销的问题,还带动当地贫困户和村民在家门口务工,每年可增加村级集体经济收入10.5万元。在此基础上,经多方调研准备,环保机制竹炭项目已于今年9月开

工,预计可提供20个贫困人口的就业岗位,增加村集体收入24万元,进一步完善楠竹产业链,提高全竹利用率。

从实际出发,依托自身生态优势,深入挖掘楠竹价值,做好“竹”文章。大幕乡创业青年贺慈充分利用自己的电商平台,整合家乡竹加工资源,将家乡的竹扫把通过淘宝、拼多多等电商平台销售,让竹子插上电商的翅膀,帮助更多竹农增加销售渠道。今年10月,该乡

举办首届“艺竹情”竹工艺品制作大赛,挖掘各类竹工艺人,传承竹工艺制作手艺,同时申报扶贫项目竹工艺品厂,组建专业队伍,以“竹工艺品+电商+展销”模式,鼓励创新创业,从而更好地助力脱贫攻坚。

该乡迎来由湖北科技学院师生组成的首个百人秋季艺术写生潮,秀美风光与艺术写生“相遇”,为美丽乡村注入了生动的艺术能量。

该乡迎来由湖北科技学院师生组成的首个百人秋季艺术写生潮,秀美风光与艺术写生“相遇”,为美丽乡村注入了生动的艺术能量。

深山红豆杉 点亮绿色发展新路径

红豆杉又称紫杉和赤柏松,属国家一级保护珍稀树种,有着“植物大熊猫”之称。在地球上已有250万年的历史,被称为植物王国里的“活化石”。它的提取物——紫杉醇更是贵比黄金,是治疗癌症晚期的名贵药材。

大幕乡红豆杉资源丰富,据统计有1.2万余棵红豆杉,其中千年古树1丈围左右的有12棵,贺家口一棵红豆杉胸径达408厘米,为华中地区红豆杉之王。近年来,该乡充分挖掘红豆杉古树资源,积极扶持3家红豆杉种植专业合作社,

建设,打造红豆杉小游园;另一方面积极挖掘历史人文典故、红色文化资源,发展乡村游,提供餐饮休闲服务,以更丰富的文化内涵赋予乡村发展生命力,努力探索红豆杉主题乡村休闲发展新路径。

咸安区大幕乡,这个全区最偏远的山区乡镇,始终贯彻践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,依托绿色资源谋发展,积极探索,始终努力让群众“看得见山、望得见水、记得住乡愁”,一幅“生态美、产业旺、百姓富”的美丽乡村画卷正在这里徐徐铺开。



竹海深山 净水来

日前,新建成的咸安区汀泗桥镇花纹水厂正式建成投入使用,这也代表着当地群众从此告别吃水难。

该镇花纹山区地面高程200~600米,区域为溶蚀地貌,属资源性缺水地区,饮水安全保障性差,2016年,咸安区规划新建花纹水厂,建设总投资1873.91万元。

为克服400多米净高差难题,花纹水厂通过从鸣水泉水库多级提水,实现高山稳定供水,也是当地首例高扬程供水水厂,成功实现了对花纹山区供水全覆盖。

花纹水厂投入运行后,彻底解决了花纹山区星星、垅下、大坪3个行政村、花纹居委会和星星竹海风景区共计10000余人的饮水问题。



咸安为人才开通住房绿色通道 提供一站式服务

本报讯 通讯员李文福报道:为吸引和鼓励更多人才来咸安创新创业,加大人才安居保障力度,近日,咸安区专门就人才住房进一步明确相关意见。

据悉,该意见的适用范围和对象为“党政干部储备人才”、“招硕引博”等由区委人才办统一引进招录以及选派到我区开展挂职锻炼、社会实践等高层次人才;区住房和保障局为暂时全区无房的人才提供40—50平方米的人才公寓,申请程序为个人申请、单位申报、区委人才办和住建局共同审批。

区住房公积金中心将开通人才业务受理窗口,优先为高层次人才办理住房公积金各项业务,符合条件的即时办结,暂时不符合条件的,将建立好档案,待条件符合时,提供代办服务,严禁出现办理业务多跑腿的情况,让人才享受一站式服务。

咸安交警开展“122”宣传 文明交通进驾校

本报讯 通讯员钱璇报道:12月2日上午,咸安交警大队民警走进辖区御丰驾校,积极开展文明交通进驾校活动。

活动中,民警向驾校和学员们发放了122宣传手册、《致咸安机动车驾驶人的一封信》等宣传材料,对参与驾校培训的学员们进行文明交通法制授课和播放“122”主题交通安全警示教育片,并在课后组织学员及教练员们观看122交通知识展板,认真讲解了涉牌涉证、酒驾醉驾、超速行驶、闯红灯等交通违法行为的危害性,强调了“一带一盔”对交通安全的重要性。

随后,学员们在民警的带领下,深入咸安老城区交通拥堵路段,在路面一线接受现场文明交通教育。

本次宣传活动期间,咸安交警大队共出动警力68人次,悬挂标语2幅,摆放展板12块,发放各类宣传资料3000余份。利用“双微平台”、LDE显示屏、电视台直播等方式,向广大群众及车主驾驶员、驾校学员们进行交通安全宣传,受教育群体达到6万余人次。

广大跑友拥有自己的“家” 咸安长跑协会挂牌

本报讯 通讯员蒋旗、王建华报道:12月8日,咸安区长跑协会在区自然资源和规划局正式挂牌,全区广大长跑爱好者终于有了一个属于自己的“家”。

长跑健身由于简单易行,不受条件限制,近些年逐渐成为广大人民群众最喜欢的健身方式之一。咸安区长跑运动有着广泛的群众基础,据不完全统计,常年坚持长跑锻炼的爱好者达数千人。

该协会将致力于宣传长跑知识、健身知识,为广大长跑爱好者提供一个学习交流的平台。同时还将在承办一些运动会、长跑比赛,并组织长跑爱好者参加国内、国际马拉松长跑比赛。协会负责人表示,要以长跑运动的普及推广为己任,让更多的人加入到长跑运动中来,以此促进全民参与和全民健身。

香城简讯

12月2日,2019年咸安区区聘乡用人员岗前培训暨文化和旅游系统业务培训班开班。大家纷纷表示此次培训既有理论上的高度,又有实践上的深度,实用性强,明确了以后工作的方向。(洪巧云、黄敏)

12月2日,永安街道办事处中心戒毒社区全体人员和咸安区社区矫正、刑释、戒毒安置帮教协会、咸安商会成员一起对特殊困难人群的家庭进行安置帮扶,帮助和引导他们就业。(殷桂芳)

12月2日,咸安区民政局在大幕乡开展民政政策法规宣讲、业务培训下乡活动。培训主要包括社会救助政策、“三留守”人员关爱保护政策法规及全国“三留守”人员信息系统实操等内容。(何俊、李凡)

12月2日,桂花镇组织年轻干部进行交流座谈。会上围绕桂花镇的发展建言献策,新入职同志谈自己工作几个月的想法和在党校学习一个月的收获,并针对大家目前工作生活中存在的困难和困惑提出解决措施。(章咏)

12月3日,汀泗桥镇人民政府工业办联合辖区内派出所、市场监管所共同开展全镇烟花爆竹销售情况大检查,同时向群众宣传烟花爆竹相关安全知识,引导群众要加强安全防范意识。(镇佳鑫)

12月4日,咸安区应急管理局召开安全生产重点工作督办会。会议要求,要加大安全生产工作力度、主动担当监管责任,要提高思想警惕,确保元旦、春节期间安全生产顺利进行。(陈宗谱)

12月5日,市五届人大咸安代表团开展集中视察活动。座谈会上,来自咸安区多个部门负责人就城市绿化管护、义务教育支持力度,建立市区农业共建共享机制等提出了意见和建议。(胡晓轩)

12月5日晚,官埠桥镇召开主题教育专题民主生活会。该镇下一阶段将在深化理论学习上作表率,在狠抓问题整改上作表率,在干事创业担当上作表率,大力推动官埠桥镇高质量发展。(卫东)

12月6日,咸安区高桥镇联合市机关幼儿园在高桥镇白水村开展亲子研学活动,吸引了400多名师生和家长参与。孩子们走进田间地头游览,感受农民伯伯的辛劳,体验劳动与分享的快乐。(蒋旗、左翠)

12月5日晚,官埠桥镇召开主题教育专题民主生活会。该镇下一阶段将在深化理论学习上作表率,在狠抓问题整改上作表率,在干事创业担当上作表率,大力推动官埠桥镇高质量发展。(卫东)